



民族的大团结 你我的运动会 迎民族盛会 庆七十华诞



民族运动会上演“马上拾哈达”

河南代表队两名选手闯入前八

本报呼和浩特专电(郑报全媒体记者 王文捷/文 白韬/图)第十一届全国少数民族传统体育运动会昨日进入第五个比赛日,在呼和浩特分赛场内蒙古少数民族群众文化体育运动中心,进行了本届民族运动会马上项目跑马拾哈达的比赛。最终,河南代表队两名选手闯进前八名,分获二等奖和三等奖。



河南代表团获奖选手阿迪亚和其日麦拉图

跑马拾哈达亦称“马上拾哈达”,是一项集马上技巧和胆识胆略的较量。尽管天公不作美,但还是吸引了许多观众前来观看。比赛中,河南代表队的阿迪亚携战马“吉尼斯”,最终以35分的总成绩名列第三获得二等奖,其日麦拉图以32分的总成绩名列第八获三等奖。

比赛共进行两轮,在首轮比赛中,阿迪亚和其日麦拉图均得到18分,仅次于西藏代表队次仁顿珠的19分,排名第二、三位。第二轮比赛风云突变,首轮仅得到17分的内蒙古代表队李梦得到19分,以36分的总得分成功逆袭勇夺第一。同样来自内蒙古代表队的恩和宝力高,在第二轮比赛中也拿到19分,以35分的总成绩与阿迪亚特

平,根据规则需比较马匹的速度,阿迪亚最终屈居第三。其日麦拉图在第二轮发挥不佳,仅得到14分。

赛前制定了夺魁目标的阿迪亚,对最终的结果表示“不太满意”,他说:“我认为自己是有拿第一名实力的,不过在第二轮比赛中发挥不是很好,可能跟赛前训练不够系统有关。”

对于第二轮比赛的失常发挥,其日麦拉图说:“和马匹的配合还是挺好的,不过由于地面湿了,哈达也湿了,自己在捡的时候没有控制好。虽有些遗憾,但能够得奖也挺开心。”

今天,本届全国民族运动会马上项目进入最后一个比赛日,将进行2000米民族速度赛马、2000米走马的对决。

10打11 惜败申花 建业输了比赛收获精彩



本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)上一轮主场打鲁能之前,投资人胡葆森特意到休息室里勉励建业队员:不论胜负,务求精彩。这八个字则成了本轮建业客场同申花队比赛的写照。在早早就落后两球而且长时间以少打多的情况下,建业队一度将比分扳平并且创造了多次进球良机,最终仍以2:3输给了对手,但队员们的表现,比赛的观赏性和精彩程度都堪称是队史上的一个经典。

正如赛前所料,承受着巨大压力的上海申花在这场不容有失的比赛中,很早就发起了猛烈的攻势。新近加盟的韩国外援金信煜和队长莫雷诺,双双出现在前锋线上,这两个同样身高都接近2米的攻击手给了建业队很大的威胁。他们两人的表现也对整场比赛的走势起到了关键作用。

第16分钟,莫雷诺头球攻门被吴龑扑出后,金信煜跟进补射早早帮助申花取得领先优势,第32分钟,韩轩在防守莫雷诺的反击时禁区内将其拉到,送给对手“点红套餐”,莫雷诺点球虽然被吴龑扑出,但很快又机敏地补射入网。

比赛刚刚过了1/3,建业队就落后两球而且比对手少一人,看上去已然是大势已去。但出乎许多人意料的是,建业从此却爆发出了惊人的战斗力,上半场补时阶段,卡兰加在1分半钟内连进两球,神奇地将比分扳平!“卡神”显现出超乎想象的绝佳状态。

受此鼓舞,在下半场开场后,建业队打得更加积极主动,伊沃在40米开外的任意球中柱弹出,错失了反超的机会。随着时间的推移,建业队体能开始下降,人员上的劣势也逐渐显现出来,第63分钟,又被申花利用反击打入一球,比分再度落后。

此后的建业队虽然没能再次改写比分,但始终保持着对对方的压力,奥汉德扎和杜长杰都曾有过破门良机,只可惜还是缺少了一点点运气。

败走上海滩,这并非是一次不可接受的失败,而比赛打得如此跌宕起伏,充满戏剧性确实出乎所有人的意料。比赛的结局虽然颇让人遗憾,但外援前锋的状态、外援之间的默契程度,所有队员表现出的斗志,都应该给他们打出高分。

在虹口足球场的这次失利,其实是一次精彩的失利,更是让人看到更多希望的失利。

一气呵成的数量与速度比拼

——看民族运动会跑马拾哈达比赛

马匹冲刺、骑手俯身、捡拾哈达……跑马拾哈达比赛的整个过程既惊险刺激,又一气呵成。选手们矫健的身手,让现场观众大呼过瘾,赚足眼球。

昨日进行的第十一届全国民族运动会跑马拾哈达的赛事,因其十足的观赏性,引来许多呼和浩特市民的观看。

“我从小就喜欢马,自己也会骑马,跑马拾哈达讲究的是人马合一的操作技巧。”观众贺喜格对记者说,“之前我也来看了马术表演,特别喜欢跑马拾哈达这个项目,因此又来了。比赛非常精彩,值得一看。”从呼和浩特市驱车到赛场需一个小时时间,贺喜格称得上忠实的“马迷”了。

跑马拾哈达在少数民族聚居区广为流传,深受少数民族同胞喜爱。跑马拾哈达的主跑道长110米,左、右各设一个摆放哈达的区段,每段摆放10条哈达,选手在疾驰的马背上俯身徒手拾起右边的10条哈达,再迅速翻身拾起左边的10条哈达,比赛限时12秒,超时扣分,每拾一条哈达得1分,以两轮比赛成绩之和评定名次。如果骑手拾的哈达数量相同,马匹速度更快的为优胜。

在马上拾哈达需要骑手以马背为中心,身体左右摇摆俯身以手触地,是一个难度系数较大的马上项目。本届民族运动会呼和浩特马上项目分赛场比赛监察长李帅在接受采访时说:“这个项目对骑手考验是挺大的。首先骑手要选择一匹适合自己的马,多数情况下,马矮小一些会有一定优势,不过,马既要相对矮小还要相对健壮,才能保证它的速度。另外,骑手如何控制好重心也很关键,探身下去捡哈达的时候,控制不好可能会把马的重心带歪,以致捡不全地上的



哈达甚至会犯规。”

昨天的呼和浩特一整天都被雨水所笼罩,对比赛造成不小影响,对此李帅表示:“最直观的就是骑手和马匹的视线受到影响。沙子因为已经湿透会聚在一起,骑手在捡哈达的时候,手里很容易抓起一团沙子,多少会影响抓哈达的数量。可能由于天气缘故,大部分选手比赛中发挥有些失常。”不过,运动员都是在同等环境条件下比赛,尽管会影响到成绩,但对大家都是公平的。

关于跑马拾哈达这个比赛项目,正在督战的河南代表队教练孟凡强介绍说:“对骑手的要求主要是具有协调性和

胆量,柔韧性好才能更容易探下身子。和速度赛马相比,对马没有特别高的要求,参赛的以蒙古马为主,另外,西藏当地的小矮马也多一些。”

这个项目赛前被认为是内蒙古和西藏两个代表队之间的争夺,结果西藏代表队的次仁顿珠首轮比赛后在处于领先的情况下,第二轮中表现欠佳,最终仅名列第六。赛后,孟凡强表示,河南队在这个项目上还是有一定竞争力,从比赛的过程和结果看,队员们都已经尽了最大努力,“对队员的表现感到欣慰。”

郑报全媒体记者 王文捷/文 白韬/图 呼和浩特专电